

开封鼓楼公安：别担心，有我们在！

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方
见习记者 韩亚楠 通讯员 王湘君

又是一年高考时，十年寒窗苦读，期待的正是这厚积薄发的一刻。然而临近考试，众多遗忘、丢失身份证件、准考证的“小迷糊”接连出现。不过别担心，有开封鼓楼警方在！

6月7日8时40分，离开考还剩最后20分钟。考点门前，一名神色慌张的考生向鼓楼分局巡防大队大队长李集温求助，称其身份证件不小心落在宾馆。时间紧迫，李集温赶紧拉住考生询问宾馆地址，同时招手交警铁骑曹警官发动摩托车。在李集温和铁骑的帮助下，考生身份证件被顺利收回，且来回仅用了8分钟。望着考生成功进入考场的背影，李集温

长舒了一口气！

6月5日，“警官你好，我明天就要参加高考了，但现在身份证找不到了，周末你们能办理身份证吗？”考生刘某越说越急，最后带着哭腔向卧龙派出所户籍民警代亚楠求助。

了解情况后，代亚楠边安慰刘某边往户籍室赶。考虑到刘某明天高考，办理正式身份证即使走高考快速通道，制证周期也需要5-7天，代亚楠当即决定为刘某再加办一张临时身份证。代亚楠边操作电脑边与上级审批部门联系，20分钟时间，刘某顺利拿到了临时身份证。刘某激动地对着代亚楠深深鞠了一躬，代亚楠表示：“这是我们应当做的，预祝你高考

金榜题名！”

6月6日中午，州桥派出所迎来了一位特殊的报警人，报警人满头大汗，非常着急，“我女儿明天高考，身份证突然找不到了，能不能帮帮我们？”

正在食堂吃饭的民警宋新星赶忙上前询问具体情况，据了解，这位母亲是河南新乡人，其女儿第二天即将参加高考，关键时刻女儿身份证突然丢失，全家均陷入了紧张焦虑之中。宋新星放下刚咬了一口的馒头匆匆跑回办公室，着手异地快速办理临时身份证事宜。拿到临时身份证后，母亲紧锁的眉头终于舒展，因着急而微微发颤的双手也慢慢恢复正常，连连向民警表示感谢。①

南乐县公安局帮助群众算清“西瓜账”

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增
通讯员 张泽民

政法队伍教育整顿开展以来，南乐县公安局巡特警大队紧密结合“我为群众办实事”实践活动，践行“群众利益无小事，我为群众办实事”的庄严承诺，坚持有求必应，有难必帮，真情为广大群众办实事，解难题。6月1日，为群众找回微信多付西瓜款，受到辖区群众的称赞。

6月1日，正在值班的巡特警大队民警姜胜飞接到县局110指挥中心指令：南乐县老菜市东侧一妇女5月30日买了一个西瓜7.7元，用微信支付给摊主77元，6月1日拿着转账记录来找摊主，要求退还多付的款项，摊主以记不清为由不予退还。买瓜老人苏某因摊主不给退钱，只能报警寻求帮助。接警后，民警姜胜飞、王湛迅速查看了买瓜人苏某和摊主赵某的微信转账记录，确认摊主赵某确实收到苏某的77元微信转账，但已是三天前的事情，摊主自己也记不清，苏某到底买了几个西瓜，随即，民警姜胜飞、王湛前往县局视频监控中心，查找苏某购买西瓜后骑电动车沿街视频监控，功夫不负有心人，视频监控中显示，苏某电动车车筐前面确定只有一个西瓜，摊主赵某看见视频监控后，毫不犹豫地将苏某多付的西瓜款69.3元，退换给苏某。

苏大妈和摊主对民警说，没想到这么小的事情，你们都尽心尽力帮忙解决，附近的摊主也被民警务实的工作作风所感动，纷纷对民警点赞。①

南乐公安走进特殊教育学校送爱心

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增
通讯员 张泽民

为深入践行“我为群众办实事”实践活动，努力把政法队伍教育整顿和党史学习教育转化为实际行动。6月1日下午，南乐县公安局交警大队联合城关派出所民警以及社会爱心人士走进南乐县特殊学校，开展“我为群众办实事”送温暖活动。让这些小朋友过一个欢快的“六一”儿童节，为他们送上特别的关心和关爱，让他们感受到节日的快乐。

6月1日下午，在“六一”国际儿童节到来之际，南乐县公安局交警大队联合城关派出所民警以及社会爱心人士来到南乐县特殊教育学校，看望慰问特教学校的师生，为孩子们送上节日的祝福，并送上为孩子们精心准备的蛋糕和床上用品三件套等生活用品。

民警先是与孩子们进行了简单的交流，随后将事先精心准备好的蛋糕分发到每个孩子手中。为表达感谢之情，孩子们为大家表演了《谢谢你，感谢有你》的手语歌舞，他们虽有残疾，却依旧不失孩童的那份天真可爱，举手投足之间无不让人怜爱。

“送人玫瑰，手有余香”，此次献爱心活动，让全体民辅警受益匪浅，使民警们充分了解了特殊教育学校孩子们的学习生活日常，进一步增强了全体民警的责任意识和人文关怀意识，为持续激发民警将党史学习教育、公安队伍教育整顿教育成果向工作成果转化，大力培树弘扬传统美德奠定了坚实基础。①

濮阳县城区网格巡防警力深夜护送两千余名学生过马路

□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 甘九云

教育整顿全面部署以来，濮阳县公安局大力开展“我为群众办实事”实践活动，各警种主动作为、尽职尽责，多措并举，牢固树立以人民为中心发展思想，推动教育整顿走深走实，用实际行动全面提升辖区群众的幸福感、获得感和满意度。

2021年5月27日22时30分许，城区第四网格第三小组民警

巡逻至工业路与国庆路交叉口时，发现有大量学生正在排队过马路，立即停车询问带队老师，得知是濮阳市师范学校初中部和小学部两千余名学生参加完活动后返回学校，该路口只有一部临时红绿灯，由于学生多，陪同老师较少，一两个红绿灯并不能全部通过。为确保两千余名学生安全，巡防小组民警随即决定护送学生安全通过该路口，四名警务人员分成两组，在道路两旁进行警戒，

为学生筑牢一道安全防线，指挥过往车辆等待学生安全通行。过往司机也主动配合，自觉等待学生通过路口，经过20分钟的交通指挥，学生们全部安全通过，带队老师带领学生齐呼：“警察叔叔，你们辛苦了，谢谢你们。”民警顿时感到一股暖流涌上心间！

城区网格化巡防民警的暖心之举，展现了人民公安为人民的精神风貌，在青少年和现场群众心中树立了良好的人民警察形象。①

卢氏县公安局重拳打击跨境网络赌博

□河南广电融媒体记者 张宇
通讯员 孟永新

日前，李某某等10名涉案犯罪嫌疑人被卢氏县公安局专案民警安全押回，标志着该局2021年重拳打击跨境网络赌博专项行动再获佳绩。

2020年12月份，卢氏县公安局接到辖区一居民报案，称其在微信群一“朋友”诱导下，扫描并下载安装了一个“可以实现稳定快速赚钱梦想”的网络赌博平台APP后，短时间内就输掉13万余

元。

民警通过调查最终锁定了海南籍周某、李某两名犯罪嫌疑人，并将其一举抓获。经审讯，二人供述了自己为非法获利，将银行卡“卖”给海南籍谢某某使用的事。被擒获后，谢某某对其将“买”自周某、李某的银行卡转“卖”李某某，从中牟利的犯罪事实供认不讳。同时还查明，李某某纠集一个10余人的犯罪团伙，在海南省多地为境外某赌博网站漂白资金搭建窝点、实施犯罪。专案民警于5

月20日午夜果断收网，将李某某及平台操作员谭某某、王某某，卡商张某某等10名犯罪嫌疑人缉拿归案，现场查获银行卡65张、手机11部等一批涉案财物。

党史学习教育和政法队伍教育整顿开展以来，卢氏县公安局聚焦广大人民群众急难愁盼问题和电信网络诈骗、跨境网络赌博等严重威胁群众“钱袋子”安全的违法犯罪，重拳出击，深挖细查，先后打掉了26个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人56名，受到一致好评。①

濮阳治安大队深入开展党史教育专题学习

□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 甘九云

5月27日下午，濮阳县公安局治安大队组织全体人员开展社会主义革命和建设时期历史专题集中学习研讨。

会上，大队长李现领带领大家学习了社会主义革命和建设时期的历史，通过深入系统的学习，全体人员深深了解到中国人民在中国共产党的带领下，实现了从新民主主义向社会主义的过渡，

并在此基础上开始了社会主义建设道路的艰辛探索。在社会主义革命和建设时期，中国共产党团结带领全国各族人民完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为开创中国特色社会主义提供了宝贵经验。对于社会主义革命和建设时期中国共产党带领全国人民取得的伟大历史成就而赞叹。

全体人员经过专题学习，深刻领悟：一要强化学习，学习党史武装头脑。二要学以致用。要以史为镜，坚定永远跟党走的理想信念，要以史为鉴，学思践悟汲取新动力，要以实为要，务实担当彰显新作为。三要为深度融合，领悟党史服务群众。工作中，要进一步筑牢“我为群众办实事”的理念，紧密结合公安工作，以更实的举动、更优的服务、更好的战绩提升群众的满意度、获得感与安全感。①